

# 南阳市文化广电和旅游局文件

宛文广旅字〔2023〕53号

签发人：任永亮

---

办理结果：B

## 对第十四届全国人民代表大会第一次会议 71309号提案的答复

中国民主同盟南阳市委员会：

中国民主同盟南阳市委员会第十四届第一次会议71309号提案“关于防止网络游戏对中小学生造成不良影响的提案”我们已收悉，现就政协委员的提案，我们经认真研究并结合实际工作回复如下：

网络游戏是指以互联网为传输媒介，以游戏运营商服务器和用户计算机为处理终端，以游戏客户端软件为信息交互窗口的旨在实现娱乐、休闲、交流和取得虚拟成就的具有可持续性的个体

性多人在线游戏。市文广旅局认真贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》和《网络出版服务管理规定》，进一步强化执法、宣传、引导力度，收到了良好的效果。

### **一、加大网络巡查力度。**

网络执法领域区别于实体经营领域，其特点是虚拟性强、虚假性强、隐蔽性强、违法嫌疑人难确定等特征，给执法人员在实际工作中带来监管的难度，增大了执法的成本，支队克服执法监管的瓶颈，加大网络巡查的力度，主动和公安网监部门、网信办和电信部门沟通、交流结合各自的管理特点实现跨部门、跨领域联合执法的模式，加大网络巡查的专项整治，针对网络执法领域，实现信息共享、案源移送、协同执法的监管模式，通过以上的举措有效的遏制了网络游戏涉及未成年人保护方面的违法行为，起到了护航未成年人网络保护的效果。近年来，市文化市场综合行政执法支队出动执法人员 500 人次，网络巡查 4000 多家，参与省、市组织的网络检查专项行动 20 次，查处网络领域涉及未成年人违法经营活动 20 多件，接群众举报涉及网络游戏的未成年人的反映 50 多件，责令整顿 20 多家。支队通过以上的行动有效的保护了未成年人在网络方面的权益，打击了网络未成年人违法经营活动的势头。

### **二、加大普法宣传力度。**

积极开展普法宣传进校园活动，实现企业、学校、家长、监管部门的共同保护。按照“谁执法、谁普法”的要求，支队

利用“六一”儿童节、校园开放日等活动，主动联系我市的中小学进行《中华人民共和国未成年人保护法》的普法宣传，协调网络游戏的经营单位、学校、家长和监管部门共同走进校园，组织文化市场执法骨干以案说法，举办预防网络沉迷宣传教育讲座 34 场，针对网络保护进行案例的展示、法律的讲解、疑难答惑的有效可行的方法进行普法的宣传。依托文化馆、图书馆等公共文化场馆，线下开展预防未成年人网络沉迷及普法宣传教育活动。通过以上的活动，让社会各界积极主动的参与到网络领域未成年人的保护中来。

### 三、加大社会引导力度。

近年来，发挥图书馆社会教育职能，打造未成年人 AR 智慧空间、多媒体视听室，提升阅读区域，设立绘本区、故事屋、国学堂等，接待未成年人读者及家长 40 余万人次。为丰富青少年读物，投入 80 万元采购涵盖科普、历史、文学等 10 余类 2.5 万册未成年人纸质图书和 8TB 电子图书，未成年人馆藏纸质图书达到 16 万余册，电子图书 15TB，在架新书 8 万余册。创建线上阅读栏目，依托微信公众号推出“我们一起读书吧”图书推荐、“绘讲述”线上故事会、“小星星”手工坊，共推出 155 期，受益人群多达 2 万余人。开展数字资源阅读，利用线上电子资源和多媒体电子设备开展互动答题、读书打卡、阅读学习等活动，开展活动 50 余场，2 万余人受益。推出特色主题阅读，举办“新四史”主题书展、非遗文化展、少儿美术作品展等活动，服务读者 5 万余人次。通过诗歌朗诵、手工、绘画等形式，开

展“我们的节日”传统文化系列活动，举办活动 200 余场。加强馆校联动，开展“阅读推广进校园”，举办阅读分享、国学讲座、征文比赛等活动；在留守儿童学校建立馆外流通点，开展图书配送、图书捐赠、阅读体验等活动 20 余场，10000 余人受益。设立非遗体验区，举办“灵动少年 研学非遗”活动，共开展剪纸、泥塑、传拓、烙画等活动 10 余场，500 余名孩子参与。与研学基地合作开展“大美南阳少年行”，将阅读和社会实践相结合，促进深度阅读，共开展了 10 场，近 500 名孩子参与。



承办人：郭振伟

联系电话：62001906

邮政编码：473002

抄送：市政协提案委（3份）、市委市政府督察局（1份）、委员所在县市区党委、政府、政协（各一份）